



## 进攻端迷失 21投7中 全场居然无罚球

赛后,詹姆斯没有出现在新闻发布厅。光着膀子站在自己的更衣柜前,“小皇帝”面无表情。美国媒体称,心情糟糕的詹姆斯拒绝出席发布会,直到公关表示他虽然不去发布会,但仍然会在更衣室接受采访后,记者们才敢走上。对于职业素养极高且十分注意个人形象的詹姆斯来说,这种情况极其少见。“我今天影响了球队,我为今天的失利负责,”詹姆斯说:“下一场我会做出调整,把球队扛在自己的肩上。我不会再打得像今天这样。”

“今天”的詹姆斯打成了什么样?上场39分钟,21投仅7中,得到15分11个篮板和5次助攻,这就是“小皇帝”交出的答卷。虽然不应该仅看技术统计而判断一个运动员在球场上所做出的贡献,但当我们看到詹姆斯在进攻端犹豫不决时,看到詹姆斯有机会也不出手投篮时,看到詹姆斯全场居然没有得到任何一次罚球时,我们很难将眼前的他和常规赛期间那个无所不能的“小皇帝”联系起来。

全场比赛,詹姆斯在场的正负效率值是-32,也就是说他在场上时,热火净负32分,这甚至创造了他季后赛生涯的最高纪录。昨天的詹姆斯,不仅消失在了新闻发布厅,也消失在了球场上。

## 总决赛迷失 3场比赛 得分都没有上20

16投7中,17投7中,21投7中,分别得到18分,17分,15分,这是詹姆斯三场总决赛的得分,每一场都在退步。

热火和马刺的第二场比赛,詹姆斯手感不佳,半场只得到4分,好在他一直保证着自己的助攻,加上外线投手的高效,热火拿下了比赛。一场手感不佳情有可原,但在昨天的比赛中,詹姆斯上半场8投仅2中,再次只得到了4分,这不是一个四届MVP得主应该有的表现,不过在回顾他2007年对阵马刺时的情况,这样的情景又似曾相识。2007年总决赛,当时还不擅跳投的“小皇帝”被马刺全面压制,首战他16投4中只得14分,接下来三场他命中率最高也只有21投9中,收官一战詹姆斯疯狂出手30次只命中10球,虽然得到24分6个篮板10次助攻的全面数据,却坐视马刺捧起总冠军奖杯。

6年后,詹姆斯主动改进了投篮姿势,投篮命中率早已大大提升,本赛季超过五成,三分球命中率也超过四成。但到了总决赛,一切都变了。“我们知道那不是真正的詹姆斯,我们知道现在的他不是最好的他,并不是我们防住了詹姆斯,是他防住了他自己。”马刺队员格林赛后说的话或许就是“小皇帝”为什么迷失的答案。



# 迷失的“皇帝”

## NBA总决赛,詹姆斯21投仅7中,热火客场36分惨败

在球队最需要自己挺身而出时,“小皇帝”詹姆斯消失了。昨天的NBA总决赛,热火客场77:113惨败给马刺,总比分1:2落后。全场比赛,詹姆斯21投仅7中,得了15分11个篮板和5次助攻。“现在的我,比2007年总决赛时要强20、40、50倍。”赛前,詹姆斯放出的狠话现在看来成了一句笑话……

球队最困难的时刻,詹姆斯(右)没有挺身而出

## “领袖”迷失 詹姆斯需要有血性有杀气

对于詹姆斯来说,合理的球风原本就是他血液中注定的风格。凭借这样的风格,“小皇帝”在高中拿下3个冠军;凭借这样的风格,他成为四届MVP,与乔丹、“魔术师”约翰逊、伯德等伟大的名字并肩。但在总决赛这个需要血性的角斗场上,“小皇帝”或许需要做出改变。

詹姆斯不是软蛋,他依旧保持着全面合理的分配球风格,并在上赛季赢得了首个总冠军,这就是詹姆斯的风格,也让他成为超级巨星。“马刺把内线挤得满满的,让詹姆斯没有突进去的机会。”这是热火主帅斯波尔斯特拉赛后解释詹姆斯低迷的原因。事实上,在NBA历史上,每一位超级明星都是对方防守的重点,但很少有哪一位像詹姆斯这样,连续在总决赛中打出这样的表现。虽然第二场的胜利

证明了詹姆斯无私传球的作用,但外线手感不是天天有,热火上一场的奇兵中除了麦克·米勒三分球5中5以外,雷·阿伦和查尔莫斯都没有命中三分。

无私和合理是詹姆斯的特点和标签,但超级巨星除了为球队提供优秀数据,带领球队前进更是应该承担的责任。在总决赛这样刺刀见红需要血性、杀气的舞台上,詹姆斯却遭遇了迷失。

总比分1:2落后,热火能不能翻盘?从某种程度上说,要取决于詹姆斯能否“找到归途”。“他自己会找到办法的,我并不担心这些。我们会确保他重新找回自信和手感”,斯波尔斯特拉比谁都清楚,能为迷失的詹姆斯指引道路的,只有他自己。

现代快报记者 沈忱



37岁的邓肯(右)霸气扣篮

## 延伸阅读 逆天的马刺

对于邓肯而言,37岁的他还能在拿下12分14个篮板这样稳定而出色的数据,可谓逆生长。而对于马刺的三分球手感来说,全场命中的16记三分创造NBA历史纪录,称得上逆天。

### 16记三分球创总决赛纪录

全场比赛,马刺正是凭借恐怖到甚至不讲道理的三分取得了大胜。

全场比赛,马刺全队命中16记三分,创造了新的总决赛单场命中三分纪录。其中,科怀·伦纳德3投2中,帕克1投1中,丹尼·格林9投7中,加里·尼尔10投6中。此前的纪录是14个,保持者之一正是马刺本场的对手热火。热火在去年总决赛对阵雷霆的第5场比赛中,命中了14记三分。之前1995年总决赛,火箭和魔术这两支内外线实力都非常雄厚的球队,都曾在系列赛中分别完成过一次单场命中14个三分球的纪录。而昨天,马刺成了新纪录的保持者。

### 36分是总决赛第三高分差

16记三分都投进去了,马刺的得分能不高吗?

全场比赛,马刺全队88投43中,三分球32投16中,轰下113分,创下了马刺队史的总决赛得分新高。而同时,马刺12名球员除了迪奥之外都有上场。马刺高得分的反面,正是热火的高失分,36分的分差创下了热火队史季后赛失利的纪录。此外,这场也是热火三巨头时代最大比分的失利(包括常规赛和季后赛)。之前的纪录同样是客场对阵马刺:2011年3月4日,热火以95:125负于对手。

同时,36分也是NBA总决赛史上第3高的分差。公牛和凯尔特人曾分别在1998年和2008年总决赛以42分和39分战胜对手。

现代快报记者 沈忱

## 中国男篮65:68不敌澳大利亚 回到主场还是输了

中澳男篮对抗赛由珀斯转战天津,但主场之利并没有帮助中国男篮一雪上场35分惨败之耻,半场落后两位数的情况下最终以65:68惜败3分,主帅扬纳基甚至对此感到满意。

昨天的首节比赛,中国男篮取得5:4领先之后,占先是何滋味便再也没有品尝过。不过最后10分钟的角逐可谓此起彼伏,先是对手连得5分确立9分的领先优势,接着中国男篮内外开花迎头追上,至完场前近4分钟时,比分变为60平。可惜接下来的比赛中国队员在罚球线上表现不佳,周鹏投失压哨三分后,中国男篮没能将比赛拖入加时,以3分之差再次负于同一对手。

刘皓



詹姆斯现在更像是组织者